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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

                                                                                 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 
                                                                                 

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

                                                            Αριθμός Απόφασης  324/2020 
 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
  Από το Πρακτικό  33ης/12-10-2020 της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής  

του Δήμου Ήλιδας. 
 

ΘΕΜΑ: «Ακύρωση διαγωνισμού «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΗΛΕΙΑΣ 2018-2020», [αρ. 
ΕΣΗΔΗΣ 71763]. 

 
 

         Στην Αμαλιάδα, σήμερα 12-10-2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00μ.μ., στο 

Συνεδριακό Κέντρο του Πολυλειτουργικού χώρου (επί της οδού Θεμιστoκλέους 1 και Σοχιάς), 
συνήλθε σε κεκλεισμένων των θυρών τακτική συνεδρίαση, η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα 

από την με αριθμό πρωτ.23727/33/8-10-2020 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που 
εκδόθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη της, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

Σ           τη συνεδρίαση αυτή ήταν: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΕΣ                             ΑΠΟΝΤΕΣ     

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 

βρέθηκαν παρόντα τα έξι (6) μέλη, ο πρόεδρος κ. Παπαδόπουλος  Βασίλειος κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 
. . . . . . . .  . .  . .    .    .    .   .    .    .   .    .   . 

     Στη συνέχεια της συνεδρίασης ο Πρόεδρος αναφερόμενος στο 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης έκανε μια αναδρομή στο ιστορικό της υπόθεσης ως εξής:  
   Για την ακύρωση του διαγωνισμού, έχω εισήγηση του Γραφείου της νομικής υπηρεσίας 

στην οποία είχα ζητήσει με το αριθμ.23903/12.10.2020 έγγραφο, να γνωμοδοτήσει σχετικά 
με το θέμα της ακύρωσης του διαγωνισμού «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΗΛΕΙΑΣ 2018-2020» και απάντησε ότι : 

«Σύμφωνα με το άρθρο 95 παράγραφος 5 του συντάγματος, η διοίκηση έχει υποχρέωση να 
συμμορφώνεται προς τις δικαστικές αποφάσεις, η παράβαση υποχρέωσης αυτής γεννά 

1.Παπαδόπουλος Βασίλειος- 
Πρόεδρος / Αντιδήμαρχος 

1.Κοτσαύτη-Παπαζαφειρόπουλου 
Αλεξάνδρα-μέλος 

2.Χριστοφόρου Ευάγγελος- 
Αντιδήμαρχος/μέλος 

2.Φουντάς Αθανάσιος- 
Αντιδήμαρχος/μέλος 

3.Νικολόπουλος Χρήστος –μέλος  3.Αναγνωστόπουλος Κων/νος–   
μέλος 

4.Αστερής Ευγένιος-    μέλος  
5.Χριστοδουλόπουλος Χρήστος –  

μέλος 
 

6. Aμπού Χάντμπα Μισέλ –  μέλος  
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ευθύνη για κάθε αρμόδιο όργανο, όπως ο νόμος ορίζει. Στην ένδικη περίπτωση της 
Α129/2020 απόφασης του Διοικητικού Εφετείου Πατρών, είναι δικαστική απόφαση και 
απορρέει απ' αυτήν υποχρέωση διοίκησης για συμμόρφωση»,  επειδή η ΗΛΕΚΤΩΡ είχε 

προσφύγει, στην αρχή εξέτασης προδικαστικών προσφυγών (ΑΕΠΠ) και αποφάνθηκε με την 
Α168/2019 απόφαση, στην οποία ο Δήμος, άσκησε στο Διοικητικό Εφετείο προσφυγή, για να  

δικάσει την αίτηση με ημερομηνία κατάθεσης 30.7.2019, στο Διοικητικό Πρωτοδικείο 
Πύργου και καταχωρήθηκε στο Διοικητικό Εφετείο Πατρών ΑΚ111/8.8.2019.  Συνεχίζοντας 
ανέφερε ότι επειδή στη συνεδρίαση δεν παρέστη ο δήμος, απορρίφθηκε η αίτηση, όπου στη 

συνέχεια ο δήμος, έστειλε την υπόθεση στο  Ελεγκτικό συνέδριο με σκοπό την ανάκληση της 
229/2020 Πράξης του Ζ΄ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου.  

    Στη συνέχεια ζήτησε και πήρε το λόγο ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας κ. 
Χριστοδουλόπουλο Χρήστος, όπου διευκρίνισε «Προκηρύχθηκε ο διαγωνισμός και κατά της 
διακήρυξης προσέφυγε στην αρχή επεξεργασίας προδικαστικών προσφυγών η εταιρία  

ΗΛΕΚΤΩΡ και στη συνέχεια η ΑΕΠΠ βγάζει μια απόφαση και την δικαιώνει.  Συνεχίζει ο 
δήμος και κάνει μια αίτηση αναστολής και ακύρωσης και έρχεται το διοικητικό εφετείο και 

δικαιώνει το δήμο, μας δίνει την αναστολή και συνεχίζεται ο διαγωνισμός και η ΗΛΕΚΤΩΡ 
καταθέτει προσφορά. Συνεχίστηκε ο διαγωνισμός και η ΗΛΕΚΤΩΡ αποκλείστηκε από το 
διαγωνισμό, οπότε η ΗΛΕΚΤΩΡ βγαίνει εκτός του διαγωνισμού, δεν κάνει καμία προσφυγή 

κατά της απόφασης της δικής μας και της επιτροπής που την έθεσε εκτός διαγωνισμού, και η 
επιτροπή διαγωνισμού κατακυρώνει το διαγωνισμό στην κοινοπραξία ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ και 

ΑΚΤΩΡ.  Αφού κατακυρώθηκε έστειλαν στους συμμετέχοντες δηλαδή και στην ΗΛΕΚΤΩΡ το 
πρακτικό κατοχύρωσης, ούτε τότε ξανακάνει προσφυγή και συνεχίζεται η διαδικασία. 
   Ακολούθως,  στέλνουν για προσυμβατικό έλεγχο όλο το φάκελο στο ελεγκτικό συνέδριο. 

Το οποίο δεν την κάνει δεκτή δια μέσω τμήματός του  και τη στέλνει στην ολομέλεια, όπου 
αποφασίζει, ομόφωνα ότι δεν κωλύεται η υπογραφή της σύμβασης. Η σύμβαση, σαν χαρτί 

είναι μια τυπική διαδικασία, έχει υπογραφεί από την ημέρα που τον ειδοποιήσαμε να φέρει 
εγγυητικές και τα υπόλοιπα δικαιολογητικά και εμείς πάμε τώρα να ανοίξουμε τους ασκούς 
του Αιόλου. 

    Αναφέρθηκε ακόμη στο γεγονός, ότι δεν καλέστηκαν στη συνεδρίαση η καθ’ ύλην 
αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες να αναλύσουν το θέμα, αυτοί που χειρίστηκαν το φάκελο 

της υπόθεσης. Είναι ένας διαγωνισμός 4,5 εκατομμυρίων, που παρατέθηκαν μόνο έγγραφα 
και ο καθένας έπρεπε να βγάλει τα συμπεράσματά του, χωρίς να ξέρει τη ροή της 
υπόθεσης».  

    Έπειτα ο Πρόεδρος, αναφέρθηκε στην απόφαση Α168/2019 της ΑΕΠΠ, η οποία 
αποφαίνεται αιτιολογημένα επι της βασιμότητας των προβαλλόμενων πραγματικών και 

νομικών ισχυρισμών της προσφυγής και των ισχυρισμών της αναθέτουσας αρχής και σε 
περίπτωση παρέμβασης των ισχυρισμών του παρεμβαίνοντος, δέχεται εν όλο ή εν μέρει ή 

απορρίπτει την προσφυγή με απόφαση της, η οποία εκδίδεται μέσα από αποκλειστική 
προθεσμία είκοσι ημερών, από την ημέρα εξέτασης της προσφυγής επί αποδοχής προσφυγής 
κλπ.   Άλλωστε η απόφαση ήταν σαφείς, δέχεται το αίτημα της αναστολής και αναστέλλει 

την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας αφού παρατείνει την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών, μέχρι την έκδοση και δημοσίευση απόφασης επί της υπό κρίση 

προδικαστικής προσφυγής και καταλήγει λέγοντας, πως οι αναθέτουσες αρχές υποχρεούνται 
να συμμορφώνονται με τις αποφάσεις της ΑΕΠΠ και να ακυρωθεί ο διαγωνισμός για τη 
«ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΝΟΜΟΥ ΗΛΕΙΑΣ 2018-2020». 
 

Κατόπιν, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 

Η παράταξη του κ. Χριστοδουλόπουλου Χρήστου, ψήφισε αρνητικά επί του θέματος και δεν 
ψηφίζει την ακύρωση του διαγωνισμού, αιτιολογώντας ότι οι λύσεις που έχουμε είναι, είτε 
να το στείλουμε στο διοικητικό εφετείο με άλλο δικηγόρο και να πάει με την απόφαση του 

εφετείου και να ξαναβγεί η απόφαση, είτε να μην τα λάβουμε καθόλου υπόψη μας, και να 
πούμε δεν ακυρώνεται, διότι είναι νομίμως παρμένη η απόφαση και να υπογραφεί η 

σύμβαση. Συμπληρώνοντας ο κ. Aμπού Χάντμπα Μισέλ είπε ότι  δεν έχουμε εξαντλήσει τα 
ένδικα μέσα και μάλιστα είναι μια διαδικασία στην οποία ο δήμος, θα μπορεί να επαναφέρει 

την υπόθεση, διότι απ' ό,τι κατάλαβα ο λόγος απόρριψης είναι η μη νομιμοποίηση του 
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δήμου, για τις παρουσίες πληρεξούσιου δικηγόρου, και όχι κατ' ουσίαν, υπό την έννοια ότι 
δεν έχουν εξαντληθεί τα ένδικα μέσα, και όλες οι δυνατότητες που παρέχει ο κώδικας 
διοικητικής δικονομίας. 

Ο κ. Νικολόπουλος Χρήστος, είπε ότι αφού δεν αποσύρεται το θέμα, σύμφωνα με την μη 
εισήγηση από την υπηρεσία και σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της νομικού συμβούλου, που 

για μένα είναι ελλιπής, ψηφίζω όχι. 
Ο κ.Χριστοφόρου Ευάγγελος, είπε επειδή το θέμα είναι πολύπλοκο, θεωρώ ότι μια ψήφος 
δεν μπορεί να δοθεί με μια απλή γνωμοδότηση, εάν δεν ενημερωθούμε πλήρως για το θέμα. 

Καλό είναι  να το αποσύρουμε για λίγες μέρες, για να γίνει καλύτερη ενημέρωση, για τους 
λόγους αυτούς, ψηφίζω λευκό. 

Ο κ. Αστερής Ευγένιος,  είπε ότι αντιλαμβάνομαι από τα στοιχεία που είχα και από το 
γεγονός ότι δεν υπήρχε εισήγηση της υπηρεσίας, αλλά δεν υπάρχει επίσης μια γνωμοδότηση 
από το δικηγόρο της υπόθεσης, που ήταν ο καθ’ ύλην αρμόδιος (κ. Μετσοβίτης). Εγώ 

προσωπικά επειδή αδυνατώ να αντιληφθώ τη νομική διάσταση  και την διάσταση των 
μελετών, θεωρώ ότι θα έπρεπε να το επαναφέρουμε το θέμα σε μια άλλη συνεδρίαση και  να 

υπάρχει μεγαλύτερη απαρτία, για τους λόγους αυτούς ψηφίζω όχι. 
  
    Η οικονομική επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της: την εισήγηση του Προέδρου, τις 

ανωτέρω αποφάσεις των δικαστηρίων, το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 και τις διατάξεις 
του Ν.4412/2016,  μετά από διαλογική συζήτηση, 

 
Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 

Την απόρριψη  της ακύρωσης διαγωνισμού «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΗΛΕΙΑΣ 2018-2020», 

αρ. ΕΣΗΔΗΣ 71763. 

 
Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 

3852/2010, όπως έχει αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) 

«Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι» 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 324/2020 
. . . . . . . .  

        Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  

             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                    ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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